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Για πρώτη φορά κηδεία αγνοούμενου στα 
κετεχόμενα
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Χωρίς στρατιωτικές τιμές, όπως θα έπρεπε και αρμόζει σε όλα τα παλικάρια που 
έδωσαν τη ζωή τους για την πατρίδα κατά την Τουρκική εισβολή αλλά με πολύ 
έντονη συναισθηματική φόρτιση, η κατεχόμενη Αγία Τριάδα Αιγιαλούσης 
αποχαιρέτησε έναν ήρωα. Ο Γιαννάκης Σάββα Λιασή, ο οποίος σκοτώθηκε κατά 
την τουρκική εισβολή τον Αύγουστο του 1974,  σε ηλικία 21 ετών, τάφηκε σήμερα, 
40 χρόνια μετά το θάνατό του, στη γενέτειρά του, Αγία Τριάδα

Πρόκειται για την πρώτη κηδεία Ελληνοκύπριου αγνοούμενου στα κατεχόμενα.
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Η εκκλησία αποδείχθηκε πολύ μικρή για να χωρέσει όλους όσοι έσπευσαν απ’ όλη 
την Κύπρο για ν’ απευθύνουν το ύστατο χαίρε στον έφεδρο στρατιώτη του 361 
τάγματος πεζικού Γιαννάκη Λιασή.

Τραγικές φιγούρες οι εγκλωβισμένοι γονείς Σάββας και Μαρούλα και η αδερφή του 
Τούλα που τον ανέμεναν 40 ολόκληρα χρόνια.

Η τελευταία φορά που τον είδε η οικογένεια του ήταν στις 11 Αυγούστου 1974.  
Την επόμενη  ήταν προγραμματισμένο να πάει στον Άγιο Επίκτητο. Το 1974 ήταν 
πρωτοετής φοιτητής Οικονομικών στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Τα οστά του βρέθηκαν σε ομαδικό τάφο με άλλους τέσσερεις στην Κλεπίνη τον 
Μάρτη του 2010 και ταυτοποιήθηκαν με την μέθοδο του DNA στις 22 Μαΐου 2014.

Της κηδείας προέστη ο επίσκοπος Καρπασίας Χριστοφόρος. Την κυβέρνηση 
εκπροσώπησε στην κηδεία ο  Διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, Παναγιώτης Αντωνίου.Ο κ. Αντωνίου ζήτησε όπως 
αποδώσει περισσότερο η συνεργασία της Διερευνητικής Επιτροπής για τους 
Αγνοούμενους, με στόχο να τεθεί επιτέλους τέρμα στο ανθρωπιστικό πρόβλημα 
που εξακολουθεί να πονάει πολύ κόσμο, Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους, 
ζητάει η Κυβέρνηση.

«Ο στόχος είναι να τεθεί επιτέλους τέρμα στο ανθρωπιστικό αυτό πρόβλημα που 
εξακολουθεί όλα αυτά τα χρόνια να πονάει πολύ κόσμο, Ελληνοκύπριους και 
Τουρκοκύπριους, ειδικά τους συγγενείς οι οποίοι έχουν την απαίτηση και το 
δικαίωμα να πάρουν απαντήσεις για την τύχη των αγαπημένων τους και να 
μπορέσουν να τελέσουν τις κηδείες τους, σύμφωνα με τη θρησκεία και τις ιερές 
τους παραδόσεις», ανέφερε ο κ. Αντωνίου.

Στα κατεχόμενα, τον συνόδευσε  ο Επίτροπος Εθελοντισμού Γιάννης Γιαννάκη.

Τα Ηνωμένη Έθνη προέβησαν στις δέουσες ενέργειες για την ομαλή μετάβασή 
τους.

Δεν επέτρεψαν να περάσει η σημαία στα κατεχόμενα

Μιλώντας στις Τομές στα Γεγονότα, και κληθείς να σχολιάσει γιατί στο φέρετρο 
του Γιαννάκη Λιασή δεν υπήρχαν σημαίες,  ο εκπρόσωπος της ΔΕΑ, Νέστορας 
Νέστορος ανέφερε πως οι κατοχικές «αρχές» δεν επέτρεψαν να περάσουν από το 
οδόφραγμα Αγίου Δομετίου, οι σημαίες που συνόδευαν το φέρετρο.

«Ήταν μείζον θέμα γι αυτούς», τόνισε. Πρόθεσε ωστόσο ότι στο ναό εψάλη  ο 
εθνικός μας ύμνος. «Αυτό είναι πολύ σημαντικό, είναι πρωτόγνωρα τα 



συναισθήματα και αυτό μας δίνει θάρρος», τόνισε.

Κηδεία αγνοούμενου από το πραξικόπημα

Από τον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στη Λευκωσία, τελέστηκε 
εξάλλου στις 12 το μεσημέρι η κηδεία του Ματθαίου Ματθαίου, από τον Άγιο 
Γεώργιο Σπαθαρικού, που έπεσε στη μάχη του Προεδρικού στις 15 Ιουλίου 1974 
υπερασπιζόμενος τη Δημοκρατία.

Η εκταφή και ταυτοποίηση των λειψάνων του έγινε πρόσφατα.

Της κηδείας προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας Γρηγόριος.

Επικήδειο εκφώνησε ο Πρόεδρος της Βουλής, Γιαννάκης Ομήρου.
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